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Wszyscy zainteresowani

Gmina Czarna jako zamawiajacy informuje, ze wplyneta prosba od oferenta o doprecyzowanie
niektorych zapiséw w zamowieniu pn. Przebudowa drég gminnych na terenie gminy czarna.

Pytanie nr 1:

Dotyczy wzér umowy §2 ust. 7: Prosimy o udzielenie odpowiedzi na pytanie w jakim terminie od
zgtoszenia gotowosci do odbioru Zamawiajgcy dokona odbioru czesciowego?

Odpowiedz na pytanie nr 1:

Zamawiajacy dokona odbioru czesciowego w terminie 14 dni.

Pytanie nr 2:

Dotyczy wzor umowy §4a ust. 4: Prosimy o obnizenie wysokosci kary do 1% catkowitego
wynagrodzenia. Zastosowanie kar umownych i ustalenie ich wysokos$ci winno mieé charakter
prewencyjny, a nie ucigzliwy i mogacy skutkowac ponoszeniem razgcych strat.

Odpowiedz na pytanie nr 2:

Zamawiajacy nie akceptuje tego zapisu, wprowadzenie tej tresci do specyfikacji istotnych

warunkéw zamowienia powoduje jej zmiane.
Pytanie nr 3:

Dotyczy wzér umowy §5 ust.4: Prosimy o zwigkszenie czgstotliwosci fakturowania czesciowego w celu
optymalizacji oferty i obnizenia kosztéw finansowania inwestycji.

Odpowiedz na pytanie nr 3:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zwigkszenie czestotliwosci fakturowania cze$ciowego.

Pytanie nr 4:

Dotyczy wzor umowy §6 ust.3 pkt 5): Wnosimy o modyfikacje zapisu. Zamawiajgcy nie moze odmowié
odbioru, chyba ze wady sg istotne. Ww. stanowisko Sad Najwyzszy podzielit w wyroku z dnia 7 marca
2013 r. (sygn. akt Il CSK 476/12). Zaakceptowano tam dominujacy poglad orzecznictwa, iz w sytuaciji,
gdy wykonawca zgtosit zakonczenie roboét budowlanych wykonanych zgodnie z projektem i zasadami
wiedzy technicznej, Zamawiajacy jest zobowigzany do ich odbioru. W protokole z tej czynnosci
stanowigcym pokwitowanie spetnienia $wiadczenia i podstawe dokonania rozliczen stron, niezbedne jest
zawarcie ustalen, co do jakosci wykonanych robét, w tym ewentualny wykaz wszystkich ujawnionych
wad z terminami ich usuniecia lub o$wiadczeniem Zamawiajacego o wyborze innego uprawnienia
przystugujgcego mu z tytutu odpowiedzialnosci Wykonawcy za wady ujawnione przy odbiorze.
Jednoczesnie zwrécono uwage, ze odmowa odbioru bedzie uzasadniona jedynie w przypadku, gdy
przedmiot zamoéwienia bedzie mogt by¢ kwalifikowany jako wykonany niezgodnie z projektem i zasadami
wiedzy technicznej lub wady bedg na tyle istotne, Ze obiekt nie bedzie sig¢ nadawat do uzytkowania.

Odpowiedz na pytanie nr 4:



Zamawiajacy nie akceptuje tego zapisu, wprowadzenie tej tresci do specyfikacji istotnych

warunkéw zamoéwienia powoduje jej zmiane.
Pytanie nr 5:

Dotyczy wzér umowy §6 ust.3 pkt 5): Wnosimy o zmiane podstawy naliczenia kary z op6znienia na
zwitoke. Wykonawca nie moze odpowiadac za opdznienia w dotrzymaniu terminow umownych zalezne
np. od Zamawiajacego.

Odpowiedz na pytanie nr 5:

Zamawiajacy nie akceptuje tego zapisu, wprowadzenie tej tresci do specyfikacji istotnych

warunkéw zamowienia powoduje jej zmiane.
Pytanie nr 6:

Dotyczy wzor umowy §8: Wnosimy o okreslenie limitu kar umownych, ktére w ramach umowy
Zamawiajacy moze nalozy¢ na Wykonawce oraz o dodanie kary do ktérej zaptaty na rzecz Wykonawcy
zobowigzany bedzie Zamawiajgcy w przypadku odstgpienia od umowy przez ktérgkolwiek ze stron z
przyczyn lezacych po stronie Zamawiajgcego.

Odpowiedz na pytanie nr 6:

Zamawiajacy nie akceptuje tego zapisu, wprowadzenie tej tresci do specyfikacji istotnych

warunkow zamoéwienia powoduje jej zmiane.
Pytanie nr 7:

Dotyczy wzor umowy §8 ust. 1: Wnosimy o zmiane podstawy naliczenia kary z opoznienia na zwioke.
Wykonawca nie moze odpowiadac¢ za opoznienia w dotrzymaniu termindw umownych zalezne np. od
Zamawiajgcego. Na poparcie niniejszego stanowiska mozna wskazac¢ wyrok SN z dnia z 17.06.2003 r..
Il CKN 122/01: “Kara umowna ma na celu naprawienie szkody poniesionej przez wierzyciela na skutek
niewykonania lub nienalezytego wykonania zobowigzania. W art. 483 § 1 k.c. wyraznie mowa jest o
naprawieniu szkody, ktére nastepuje przez zaptate kary umownej, a w art. 484 § 1 k.c. ustawodawca
wskazuje, ze kara umowna nalezy sie bez wzgledu na wysoko$¢ poniesionej szkody. Ustawowe
okreslenie "bez wzgledu na wysokos$¢ poniesionej szkody" nie moze by¢ utozsamiane z okresleniem
"niezaleznie od poniesienia szkody".

Odpowiedz na pytanie nr 7:

Zamawiajacy nie akceptuje tego zapisu, wprowadzenie tej tresci do specyfikacji istotnych
warunkéw zamowienia powoduje jej zmiane.

Pytanie nr 8:

Dotyczy wzor umowy §8 ust. 2: Wnosimy o modyfikacje zapisu i pomniejszenie wynagrodzenia o
wartos¢ wady.

Odpowiedz na pytanie nr 8:



Zamawiajacy nie akceptuje tego zapisu, wprowadzenie tej tresci do specyfikacji istotnych

warunkéw zamoéwienia powoduje jej zmiane.

Pytanie nr 9:

Dotyczy wzér umowy §8 ust. 1: Wnosimy o0 zmiane podstawy naliczenia kary z opdznienia na zwioke.
Wykonawca nie moze odpowiadaé za opdznienia w dotrzymaniu terminéw umownych zalezne np. od
Zamawiajacego. Na poparcie niniejszego stanowiska mozna wskaza¢ wyrok SN z dnia z 17.06.2003 r..
Il CKN 122/01: “Kara umowna ma na celu naprawienie szkody poniesionej przez wierzyciela na skutek
niewykonania lub nienalezytego wykonania zobowigzania. W art. 483 § 1 k.c. wyraznie mowa jest o
naprawieniu szkody, ktére nastepuje przez zaptatg kary umownej, a w art. 484 § 1 k.c. ustawodawca
wskazuje, ze kara umowna nalezy sie bez wzgledu na wysoko$¢ poniesionej szkody. Ustawowe

okreslenie "bez wzgledu na wysokos$¢ poniesionej szkody" nie moze by¢ utozsamiane z okresleniem
"niezaleznie od poniesienia szkody".

Odpowiedz na pytanie nr 9:

Zamawiajacy nie akceptuje tego zapisu, wprowadzenie tej tresci do specyfikacji istotnych

warunkow zamoéwienia powoduje jej zmiane.
Pytanie nr 10:

Dotyczy wzor umowy §9 ust. 1 pkt.2): Wnosimy o zmiane podstawy odstapienia z opdznienia na zwioke.

Odpowiedz na pytanie nr 10:

Zamawiajacy nie akceptuje tego zapisu, wprowadzenie tej tresci do specyfikacji istotnych

warunkow zamoéwienia powoduje jej zmiane.
Pytanie nr 11:

Dotyczy wzor umowy §9 ust. 1 pkt.4): Prosimy o modyfikacje ,pomimo udzielonego pisemnego
upomnienia Wykonawca realizuje roboty (....) .

Odpowiedz na pytanie nr 11:

Zamawiajacy nie akceptuje tego zapisu, wprowadzenie tej tresci do specyfikacji istotnych
warunkow zamowienia powoduje jej zmiane.

Pytanie nr 12:

Dotyczy wzor umowy §11 ust.6: Wnosimy o usuniecie zapisu Wykonawca moze odmoéwié¢ usuniecia

wady, gdyby to nie byto mozliwe, albo wymagatoby nadmiernych kosztéw. W zakresie rekojmi za wady,
majgq odpowiednio zastosowanie przepisy umowy o sprzedazy.

Odpowiedz na pytanie nr 12:

Zamawiajacy nie akceptuje tego zapisu, wprowadzenie tej tresci do specyfikacji istotnych

warunkéw zamoéwienia powoduje jej zmiane.

Pytanie nr 13:



Dotyczy wzor umowy §11 ust.7 pkt 1): Wnosimy o modyfikacje zapisu, iz przed zleceniem usunigcia wad
i usterek na koszt Wykonawcy Zamawiajacy wezwie Wykonawce do ich usunigcia i wyznaczy dodatkowy
termin.

Odpowiedz na pytanie nr 13:

Zamawiajacy nie akceptuje modyfikacji zapisu, wprowadzenie tej tresci do specyfikacji istotnych

warunkéw zamoéwienia powoduje jej zmiane.
Pytanie nr 14:

Prosimy o wyjasnienie czy w przypadku gdy nazwy podwykonawcow nie sg znane na etapie sktadania
oferty Zamawiajacy dopuszcza okreslenie jedynie zakreséw planowanych do powierzenia ewentualnym
podwykonawcom, a w miejscu nazwa firmy podana byta by informacja ,podwykonawca nie znany na tym
etapie” przy zatozeniu, ze wykonawca nie polega na zasobach danych firm.

Odpowiedz na pytanie nr 14:

Zamawiajacy nie akceptuje tego zapisu, wprowadzenie tej tresci do specyfikacji istotnych
warunkow zamoéwienia powoduje jej zmiane.




